

反价格垄断重点关注六大行业

据新华社电

国内反价格垄断工作力度不断加大,国家发改委未来将重点关注航空、日化、汽车、电信、医药、家电等六大行业的价格垄断行为。”国家发改委价格监督检查与反垄断局有关负责人日前透露。

广州市日化、汽车、零售、医药、电商、液晶面板等行业近60家大型企业高管日前由广州市物价局组织集中培

训学习反价格垄断的有关法律法规。

今年以来,国家反价格垄断频频重拳出击,社会关注度高。年初,国家发改委对国际知名的6家液晶面板企业操纵液晶面板价格开出了总额达3.53亿元的罚单,这也是我国首次制裁境外企业的价格垄断行为;8月,国内6家乳粉生产企业因违反《反垄断法》限制竞争行为共被罚约6.7亿元,成为我国反垄断史上开出的最大罚单,广州市有两家乳粉企业就在被罚

之列。

据国家发改委价格监督检查与反垄断局副巡视员卢延纯介绍,国家对反价格垄断高度重视,目前基本建立了以中央和省两级为核心的反价格垄断执法体系,形成了《反垄断法》《反价格垄断规定》《反价格垄断行政执法程序规定》为主体的反垄断法律法规体系,反价格垄断工作力度不断加大。据卢延纯介绍,近年来国家和省的价格监督检查部门查处的价格垄

断案件中,既有经营者或者行业协会达成价格垄断协议的案件,也有滥用市场支配地位和滥用行政权力排除、限制竞争的案件;涉及的企业类型既有国有企业和民营企业,也有外资企业,还有行业协会;案件涉及航空、图书、造纸、日化、汽车、保险、电信、医药、奶粉、液晶面板、酒类、黄金、海砂、种子等多个行业。下一步,国家发改委将重点关注航空、日化、汽车、电信、医药、家电等六大行业。

四大“暴利”行业
房地产净利润率垫底

A10

包墨凯:中国金融业稳步开放
将让国际投资者受益



A4

QE退出预期下的市场猜想

A3

《财富》商业风云人物
马化腾排名第三

A4

■时报观察 In Our Eyes

地方债务的堵与疏

与项目之间的鸿沟勾连了起来。

不过,在表外业务不断承受监管压力的同时,新的融资渠道也在适时放开。《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》明确允许地方政府通过发债等多种方式拓宽城市建设融资渠道”后,银行间市场交易商协会上周便放开了地方城商行承销本地区债务融资工具的权限。

根据协会的规划,未来地方性银行经市场评价获得B类主承销业务资格后,可在注册地所在的省区市开展主承销业务。这意味着,未来地方政府将能够获得更便捷的融资服务,不但可提供债券承销服务银行的选择范围大大拓展,甚至还可以选择有自身直接参股的银行操办融资事项。

这在一定程度上实现了楼继伟所说的“开正门”。用更加标准的债券融资替代目前并不标准的银行同业业务,有望通过信息公开倒逼政府融资平台完善配套,提高效率,同时也避免了完全堵死融资渠道可能带来的剧烈震动,因为政府融资平台面临的最大问题并非资产无效,而是流动性不匹配。

除明确允许地方发债外,《决定》还指出,要“发展和规范债券市场,提高直接融资比例”。这其中隐含的深意,也是要将对资金需求量巨大的政府融资平台推向直接融资市场,让其自身在市场上寻求资金支持,并将风险分散出去,而不是像现在这样大量集中在银行的资产负债表上。毕竟,商业银行有息差保护的时代也正在逐渐逝去,指望银行对项目不加选择就给予支持的可能性正在迅速降低。

有意思的是,债券承销也是直接打通资金市场和实体经济之间联系的业务,这与当下如火如荼的同业业务从本质上并无区别,只是在操作层面一个更加透明规范,一个则极为曲折隐蔽。对监管来说,二者之间如何取舍,目前来看已没有悬念可言。



中国石化通报东黄复线爆燃事故

中国石化今日在上交所和港交所公告青岛重大事故情况,而事故现场指挥部最新披露死亡人数增至52人,失踪人数为11人,为近年来死亡人数较多的重大事故。中国石化对此次重大伤亡事故中的遇难者表示沉痛的悼念,对受伤人员及家属表示深切的慰问。

A9

中证协:共同推进证券纠纷调解工作

为健全资本市场多元化纠纷解决机制,拓宽投资者维权渠道,切实保护中小投资者合法权益,中国证券业协会正式成立了证券调解专业委员会和证券纠纷调解中心,制定并颁布了相关制度,建立了中证协主导、地方证券业协会协作参与、会员单位配合的证券纠纷行业调解机制。

A7

2014:中国新一轮改革行情起点

香山·中国财富论坛日前在海南举行以“新改革、新机遇”为主题的年度会议。与会专家认为,在全球经济呈现台阶式复苏的大背景下,十八届三中全会释放出的一系列改革举措,将对未来十年中国的改革与发展产生深远影响,2014年金融改革力度加大,证券市场改革行情值得期待。

A2



税收不再定任务
更看重钱怎么花



A2

腾讯国金深度合作
“企鹅”闯入券业动静不小

A5



湖北福星科技股份有限公司

热烈祝贺证券时报创刊二十周年